

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

16
ФЕВРАЛЬ
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1941 год

№ 39 (3134)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 8 коп.

Быстрее развернуть производство товаров ширпотреба

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января с. г. целиком и полностью направлено на то, чтобы повсюду развернуть производство товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Препятствия, задерживающие развитие местной и кооперативной промышленности уже не стало. Партия и правительство развязали инициативу мест.

Местным советским органам предоставлены большие права — планировать производство товаров ширпотреба и распоряжаться ими. Теперь все зависит от инициативы, настойчивости и энергии партийных и советских организаций и работников местной промышленности и промкооперации.

Надо сказать, что постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января в нашем городе и районе было встречено с огромным удовлетворением. Намечаются серьезно продуманные и взвешенные планы широкого развертывания местной промышленности и промкооперации и мобилизации внутренних ресурсов.

Производственный план на 1941 год по предприятиям городской промышленности и промкооперации определяется в 4 миллиона 600 тысяч рублей, в том числе по изделиям ширпотреба 2 миллиона 700 тысяч рублей, рост против прошлого года на 61,8 процента.

В текущем году по городу намечено поставить на откорм 735 свиней для получения 37,6 тонны товарной продукции. Большое внимание уделено развитию птицеводства. План по вылову рыбы из местных водоемов составляет 60 тонн, план заготовки картофеля 3600 тонн, капусты 1200 тонн, ягод 10 тонн, яблок 200 тонн и т. д.

Увеличивается сеть мастерских по бытовому обслуживанию трудящихся, организуются новые мастерские. В городе открывается мастерская по ремонту шорно-седельных изделий, велосипедных покрышек и камер.

В нынешнем году существующие и вновь создаваемые предприятия районного подчинения выработают товаров ширпотреба в несколько раз больше, чем в прошлые годы. Будут производиться кирпич, черепица, смола, телеги. Только Верхне-верейский кирпичный завод в 1941 году выпустит более 50 тысяч штук кирпича. Намечено создать мелкие предприятия для переработки овчины и кожи.

Мы уже сообщали, что руководители артелей „Мебельщик“ и „Обувщик“ не на словах, а на деле взялись за осуществление постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января с. г. Обе эти артели значительно увеличивают выпуск продукции из местного сырья. Так, например, артель „Мебельщик“ уже выпускает детские перинки, матрацы, артель „Обувщик“ осваивает выпуск швабр, малярных кистей.

В этих артелях развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана. У людей одно желание, одна цель — дать населению больше товаров ширпотреба и высокого качества.

Качество руководства местной промышленностью и промкооперацией будет определяться не количеством речей на тему об удовлетворении нужд населения, а конкретными делами.

Однако, многие руководители местной промышленности и промкооперации пока ограничили составлением планов, не развернули в коллективе борьбы за осуществление постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б). Особенно это относится к руководителям Горпромкомбината, где пока только говорят о развитии производства.

Сейчас уже надо приступить к расширению мастерских и строительству новых. Однако руководители артелей „Красная звезда“, „Конфетчик“ и других проявляют в этом деле полную безынициативность и неповоротливость.

Почти ничего не сделано по реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января с. г. в районе. Здесь успокоили себя тем, что составили план производства товаров ширпотреба и продовольствия из местного сырья, организовали райпромкомбинат. „Для нас это новое дело“ — пояснил нам секретарь райкома ВКП(б) тов. Денисов. Но ведь со дня постановления партии и правительства прошло более месяца, за это время можно было бы сделать многое.

Надо принять все меры к быстрейшему претворению в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б). Не когда-нибудь, а уже в ближайшие месяцы население города и района должно получить новые дополнительные товары ширпотреба и продовольствия, выработанные из местного сырья.

Производственные подарки в честь XVIII Всесоюзной партконференции

Впереди мелкосортчики

В мелкосортном цехе металлургического завода широко развернулось соревнование в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). В авангарде соревнования идут бригады станков тт. Талаалкин, Быков, Федоров. 14 февраля бригада тов. Быкова дневное задание выполнила на 141,8 процента.

Мелкосортчики работают лучше,

чем другие цехи. Успешно справившись с программой января, они настойчиво борются за лучшие производственные показатели. 14 февраля цехом план был выполнен на 144,8 процента, листокровельный выполнил план на 114,2 процента, новомартеновцы на 100 процентов и новотрубный на 106,1 процента.

Передовики соревнования

Коллектив рабочих цеха № 11 завода ДРО успешно выполнил обязательства по соревнованию в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции.

На первое место в соревновании вышли стахановцы тт. Назаров, Романов, Быстров, Демкин, Мака-

рова. Каждый из них ежедневно дает 200 и более процентов плана.

Хорошо работали они 14 февраля. Тов. Быстров выполнил норму на 391 процент, Макаров на 364 процента, Назаров — на 352.

Сталевар Андрианов выполнил план на 110,4 процента

Сталевар ново-мартеновского цеха металлургического завода тов. Андрианов активно участвует в социалистическом соревновании имени XVIII партконференции. 14

февраля сменное задание он выполнил на 110,4 процента.

Хорошо работали сталевары тт. Жемков и Медведев. Они также перевыполнили план.

Квартальный план перевыполнен

В честь открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции коллектив Выксунской конторы „Заготживсырья“ вместе с охотниками-промысловиками к 10 февраля план первого квартала по пушнине выполнил на 130 процентов.

Агент тов. Чуркин Е. К. норму заготовок выполнил на 136 процентов, охотник И. Т. Агапов

(поселок Сарма) — на 146 процентов, тов. Копени (дер. Черная) — на 154 процента, тов. Родин И. В. (Ново-Дмитриевка) — на 105 процентов, тов. Лазарев В. С. (дер. Клоповка) — на 103 процента и тов. Зайцев — на 110 процентов.

Зав. районным заготовительным пунктом П. АГЕЕВ.

Выдающийся полет советских воздухоплателей А. Фомина и Г. Голышева

Советские воздухоплатели Александр Фомина и Георгий Голышев, поднявшиеся 17 января в открытой гондоле субстратостата на высоту около 11 тысяч метров, 13 февраля совершили новый выдающийся полет в стратосферу. На этот раз они также поднимались в корзине, сплетенной из ивовых прутьев.

Вечером в Главном управлении гидрометеорологической службы СССР была получена от экипажа субстратостата телеграмма. В ней сообщалось: „Посадка совершена благополучно в 15 часов 41 минута близ деревни Дудор, Гусь-Хрустального района, Ивановской об-

ласти. Высота по прибору — 11.700 метров. На „потолке“ пробыли 20 минут. Температура достигла 56 градусов ниже нуля. Приборы работали хорошо. Самочувствие на предельной высоте было хорошее. Задание выполнено“.

Этот полет является выдающимся событием в истории воздухоплавания. Столько времени еще никто не находился на такой большой высоте в открытой гондоле.

Полученные во время этого высотного подема данные являются ценным вкладом в науку.

(ТАСС)

Расширяются плодовые насаждения

В минувшем году в Советском Союзе насчитывалось 1 мил. 600 тыс. гектаров плодовых насаждений. В этом году площадь плодовых и ягодных насаждений в колхозах предполагается увеличить на 105.700 гектаров. Расширяется садоводство в южных республиках, краях и областях страны, в средней полосе

Союза, в Сибири, на Дальнем Востоке и Севере.

Колхозникам, имеющим приусадебные участки, а также рабочим и служащим, проживающим в сельских местностях, намечено передать из питомников колхозов и земельных органов около 15 миллионов саженцев яблонь, груш, вишен и др. (ТАСС)

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего состава и красноармейцев пограничных войск НКВД

В ознаменование XX годовщины пограничных войск НКВД СССР, отмечая самоотверженность и мужество в охране границ социалистической родины, а также достижения в деле боевой и политической подготовки войск, Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями СССР большую группу начальствующего состава и красноармейцев пограничных войск НКВД. Всего награждены 384 человека.

(ТАСС)

Славное 20-летие

15 февраля исполнилась XX годовщина пограничных войск НКВД СССР.

На 62 тысячи километров протянулась граница нашей Великой Социалистической Родины. В лесах и болотах, на реках и морях, среди горных вершин и перевалов, в тундре и в песках бдительно охраняют пограничники советскую землю. Днем и ночью, в зной и стужу выходят пограничные наряды на участки своих застав и выполняют боевые задачи по охране государственных границ СССР.

Пограничные войска НКВД СССР являются составной частью вооруженных сил нашей страны, лучшие боевые части Красной Армии положили начало формированию пограничных войск. Свято хранят славные традиции этих частей Красной Армии бойцы, командиры и политические работники пограничных войск.

19 января 1921 года В. И. Ленин подписал постановление Совета Труда и Оборона о войсках ВЧК, в котором говорилось:

„На войска ВЧК возложить, кроме лежащих на них обязанностей, охрану границ РСФСР“.

Окончательное оформление пограничных войск ВЧК закончилось к 15 февраля 1921 года. В этот день Ф. Э. Дзержинский утвердил инструкцию частям войск ВЧК по охране границ.

За 20 лет пограничные войска прошли славный боевой путь. Исключительное мужество, героизм и доблесть проявили они в боях с врагами социалистического государства, регулярными частями противника, пытавшегося осуществить свои захватнические планы. За проявленное мужество 18 бойцов, командиров и политических работников пограничных войск удостоены высокого звания Героев Советского Союза.

15 февраля, в день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции, на охрану государственных границ вышли лучшие люди пограничных войск — победители социалистического соревнования имени XX-летнего юбилея. (ТАСС)

Республика сплошной грамотности

Влестьющую победу на культурном фронте одержала Грузия накануне своего 20-летнего юбилея. Она стала республикой сплошной грамотности. В селах и городах сейчас идет массовый выпуск последних школ по ликвидации неграмотности.

За годы советской власти грамоте обучены 300 тысяч трудящихся, многие из которых сейчас уже имеют среднее и высшее образование. На каждую тысячу душ населения Грузии сейчас приходится 232 учащихся. В республике — 30 тысяч педагогов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Лучше воспитывать кандидатов партии



На занятиях в вечернем университете марксизма-ленинизма при магнитогорском горкоме ВКП(б). На переднем плане слушатели университета (справа налево): Ф. Ф. Соколовский, А. С. Захарченко и Р. Ю. Соколовская.
Фото С. Евсикова.

Работы еще очень много

В решении, принятом в ноябре прошлого года по отчетному докладу секретаря партбюро Шиморского завода тов. Давыдова, было указано, что партийная пропаганда стоит далеко не на должной высоте, что партбюро конкретно не руководит этим участком, организация консультаций, проведение товарищеских собраний, лекций не налажена.

Что же изменилось с тех пор? Вновь открытый партийный кабинет поставил вопросы пропаганды в центр своего внимания. Пришлось прежде всего проверить, кто как работает, над чем работает, т. е. какую главу истории партии изучает, у кого в чем и какая трудность.

Результат показал, что из всей парторганизации больше половины коммунистов изучают дооктябрьский период истории партии, 8 человек закончили изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ по среднему звену, остальные изучают послеоктябрьский период. Это уже большой пробел в работе парторганизации.

В течение января—февраля проведено четыре товарищеских собрания с изучающими первую, третью и четвертую главы „Краткого курса“. Кроме этого проведен ряд консультаций как индивидуальных, так и коллективных, например, о составлении записи по изучаемому материалу, по трудам В. И. Ленина „Задачи русских социал-демократов“, „Что такое „друзья народа“ и отдельные главы истории партии.

Необходимо сказать, что к проведению товарищеских собраний привлекается партактив, например, по второму разделу 4 главы проводил тов. Усанов, с кандидатами партии о программе партии проводил тов. Давыдов Г. И. Товарищи Грузинцев, Балакин, Поднебеннов и другие заявляют, что эти собрания много помогли им разобраться в неясных вопросах. На собраниях не только выясняются неясные вопросы, но и просматриваются записи и даются поправки к ним, замечания.

Многие товарищи упорно изучают „Краткий курс истории ВКП(б)“, как пример следует привести тт. Кобышева С. С., А. И. Поднебеннова, Зудина, И. А. Поднебеннова, Кушинова и других. Отдельные товарищи, повышая свой теоретический уровень, работают над трудами Ленина, например, секре-

тарь парторганизации механического цеха тов. Макаров П. работает над произведением „Что такое „друзья народа“ и как они воюют против социал-демократов“, тов. Боченков М. П., — „Задачи русских социал-демократов“, — тт. Согников и Усанов изучают другие произведения.

Но есть и нерадивые коммунисты, которые не хотят работать над собой, например, слесарь Кирцов П. Е., Никулин И. П., Панкратов, работник Водотранса Кирцов Д. Некоторые коммунисты подходят к изучению истории нашей большевистской партии формально, поверхностно, несерьезно. К таким можно отнести кандидата парохода „Компранда“ тов. Аверьянова, кандидата парохода „Ударник Скопия“ тов. Царева, начальника жилищного участка тов. Вугрова, завключом тов. Зотова, механика тов. Боченкова И., которые подчас не разбираются в элементарных вопросах. Например, тов. Аверьянов считает, что русско-японская война была еще до отмены крепостного права. Тов. Царев заявил, что он уже изучает четвертую главу „Краткого курса“, но ничего не мог рассказать о решениях III съезда партии, тов. Вугров в неопределимый раз принимается изучать „Краткий курс“ и все сначала.

Здесь партбюро также предстоит еще большая работа.

В январе—феврале мы провели 3 лекции на темы: о работе В. И. Ленина „Очередные задачи советской власти“, о международном положении, о крестьянской войне начала XVII века (восстание Болотникова). Две лекции провели своими силами — читал тов. Сизов. После первой лекции мы попросили слушателей написать, кто и на какую тему желает прослушать лекцию, беседу и т. д. Получили ряд тем: люди хотят прослушать лекция о международном положении, о Болотникове, Разине, Пугачеве, о НЭП'е. После этого мы постарались удовлетворить эти запросы и будем делать так в дальнейшем.

Работы вперед еще очень много. Надо заставить людей по-серьезному учиться, изучать историю нашей большевистской партии, положить конец формальному подходу к этому вопросу. Партбюро должно особо этот вопрос заострить перед цеховыми парторганизациями, которые в своей работе несколько не уделяют внимания партпропаганде.
М. В. РОДИОНОВ.

Несмотря на то, что на заводе ДРО работает 43 кандидата в члены ВКП(б)—25 процентов парторганизации—особой дифференцированной работы с ними проводится очень мало. За весь 1940 год проведено только три собеседования по Уставу партии (на этих собраниях присутствовало 17—18 кандидатов). Индивидуальные беседы секретаря партбюро завода и секретаря цеховых парторганизаций с кандидатами носили случайный характер. Ни одна цеховая парторганизация и партбюро завода ни разу в течение 1940 года не заслушивали вопроса о работе с кандидатами и молодыми коммунистами.

В результате на заводе имеется 17 кандидатов с прощальным стажем, из них тт. Лабути, Маркин и Хапов—кандидаты с декабря 1938 года, а тов. Костин П. Ф.—с октября 1938 года.

Кандидаты тт. Костин С. Ф., Лежнев В. Г. и другие историю ВКП(б) совершенно не изучают. Эти же товарищи и ряд других не имеют от цеховых парторганизаций никаких партийных поручений. Тов. Сухов, являясь редактором

стенгазеты, систематически не выполнял этого поручения.

Вступив кандидатами в члены ВКП(б) тт. Лабути, Капитанов и Сухов не воспитывались в духе железной партийной дисциплины, систематически допускали задолженность по членским взносам: Капитанов имеет задолженность за 4 месяца, Лабути только что погасил задолженность за 6 месяцев, Сухов не уплатил взносов за 3 месяца.

Плохо посещают кандидаты партийные собрания: т. Капитанов из 8 цеховых партсобраний посетил всего лишь одно, а из 7 заводских партсобраний только два. Тов. Лабути из 7 заводских партсобраний посетил 3, из них на одно запоздал на 40 минут; Лежнев из 7 заводских собраний посетил 3, из 14 цеховых—посетил 7.

Отсутствие должной воспитательной работы среди кандидатов привело к тому, что имеют место случаи утери партдокументов: тов. Сухов утерел кандидатскую карточку при неизвестных обстоятельствах. Кандидат партии Капитанов 22 декабря 1940 г. нарушил трудовую дисциплину—ушел с работы

домой, а 27 декабря явился на работу в нетрезвом виде (сейчас Капитанов исключен первичной парторганизацией).

Только забвением партбюро завода и цеховых организаций своей ответственности за состояние работы среди кандидатов можно объяснить наличие столь многообразных случаев нарушения партийной дисциплины кандидатами и слабого их политического роста. Нельзя назвать удовлетворительной работу и со вновь вступившими в кандидаты, большинство из них не имеют партпоручений, слабо обеспечен контроль за постановкой партийной пропаганды среди кандидатов.

Парторганизация завода ДРО необходимо перестроить свою работу в самое ближайшее время, обеспечить конкретное руководство воспитанием кандидатов, помогать их политическому росту, воспитывать в них дисциплинированность, прививать им навыки общественной и партийной работы, добиваться авангардной роли кандидатов на производстве.

Инструктор горкома ВКП(б)
М. КРАСОВСКАЯ.

Коммунисты новотрубного цеха

Готовясь достойно встретить XVIII Всесоюзную партконференцию, партбюро трубного цеха № 2 Выкунского металлургического завода поставило перед собой задачу—упорно бороться за высокую производительность труда. В январе коллектив выполнял производственную программу на 106,9 процента. Этих успехов цех добился благодаря тому, что коммунисты цеха стоят в авангарде борьбы за развитие стахановского движения, укрепление трудовой и технологической дисциплины.

В холодном отделе передовое место занимает смена, руководит которой секретарь парторганизации мастер Павел Васильевич Куделькин. Январскую программу она выполнила на 109,2 процента. Тов.

Куделькин не только сам хорошо работает, но и проверяет, как коммунисты выполняют производственные задания. Его примеру следуют коммунисты мастер холодного отдела тов. Гадалов и мастер горячего отдела тов. Паршин.

По-стахановски работают коммунисты сварщики тт. Гуртов, Парунов А. И., подручный сварщика Козлов, нарезчик тов. Шилин и другие, систематически, перевыполняют нормы. Также хорошо работают беспартийные сварщики тт. Скорodelов, Крылов, Теребикин, Колобов и другие.

Смены беспартийных мастеров Горенштейна и Хебнева, перевыполнив январский план, успешно работают и в феврале.

Участок навертки муфт был в цехе самым отстающим. Партбюро собрал рабочих этого участка, поговорило с ними, коммунисты Куделькин, Гадалов и другие рассказали людям о значении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. Теперь этот участок стал передовым. Работают на навертке муфт тт. Сафонова, Люшина и другие стали стахановцами.

Парторганизация упорно борется за всемерное развитие стахановского движения, мобилизует весь коллектив на то, чтобы справиться с задачами, поставленными партией и правительством перед черной металлургией.

П. ХАРЧЕВНИКОВ.

Проверяют реализацию Указа от 26 июня 1940 года

13 февраля состоялось открытое собрание членов парторганизации транспортного отдела металлургического завода. Подготовлено оно было хорошо и потому на него пришло большое количество беспартийных рабочих и инженерно-технических работников.

Партбюро поручило начальнику службы движения тов. Маслову сделать на этом собрании доклад о том, как на транспорте выполняется Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. Рассказав о случаях нарушения Указа, докладчик отметил, что массовая политическая работа на транспорте ведется крайне недостаточно.

Развертывая социалистическое соревнование,—заявил докладчик,—транспортники должны равняться на таких людей, как кондукторы тт. Пышонин, Плохов, Синев и Духов, как дежурные по станции тт. Демидова и Фролова, работающие образцово.

После доклада развернулись оживленные прения. Начальник станции нормальной колеи тов. Агеев рассказал, что, благодаря повседневной

массово-разъяснительной работы, на его участке нарушений трудовой дисциплины нет.

Тов. Агеев потребовал, чтобы работникам станции были созданы условия для высокопроизводительной, культурной работы, указав, что необходимо перестроить служебные помещения станции.

Начальник транспортного отдела тов. Сокол отметил, что Указ от 26 июня 1940 года мобилизовал коллектив транспорта на поднятие производительности труда. Все командиры производства должны лучше воспитывать своих подчиненных, широко внедрять методы социалистического соревнования.

Отметив, что количество нарушений Указа от 26 июня 1940 года снижается медленно, партийное соб-

рание потребовало от каждого коммуниста быть образцом соблюдения трудовой и государственной дисциплины, на деле осуществлять авангардную роль.

Собрание потребовало от коммунистов и всех командиров производства усиления политико-массовой работы, широкого развертывания социалистического соревнования за достижение высоких производственных показателей.

—Считать основной задачей всей партийной организации,—говорится в решении собрания,—борьбу за полную ликвидацию нарушений трудовой дисциплины на транспорте, что поможет завоевать первое место в соревновании транспортных цехов заводов черной металлургии.

П. АЛЕКСЕЕВ.

Участники комсомольского кросса

В комсомольском лыжном кроссе приняла участие молодежь Некрасовского, Дедовского торфозащитков и Каменного Шелоха. На лыжи встали 97 человек. 44 участника кросса сдали нормы на значок ГТО I степени и 19 человек на значок ВГТО.

Первое место на дистанцию 10 км. занял тов. Ромашев Н. А. и Тарасов В. А. (Каменный Шолох) со временем 51 минута. Первое и второе места среди девушек разделили между собой Королева А. В. и Глебова А. В., которые 3 километра прошли в 19 минут.



Писатели-орденоносцы С. С. Сергеев-Ценский и А. С. Новиков-Прибой среди курсантов Высшего военно-морского ордена Ленина Краснознаменного училища имени М. В. Фрунзе (Ленинград). Фото М. Редкина.

„Красный трудовик“ плохо готовится к севу

11 февраля бригада колхоза „Красная заря“ проверила, как выполняет свои социалистические обязательства соревнующаяся с ними сельскохозяйственная артель „Красный трудовик“, как готовится она к весеннему севу.

Первое, на что обратили мы внимание, это на организацию труда и планирование, ведь от правильной расстановки сил и хорошего планирования зависит успех в работе. Плохо с этим в Тамблесе, — производственного плана до сих пор нет, звенья не организованы, даже сами руководители не знают, на каких участках и какую культуру будут сеять.

Обеспеченность семенами на первый взгляд кажется полная, так как некоторые зерновые имеются в большем количестве, чем требуется по плану сева, но хранение их и чистота вселяют большие опасения. Картофель за все время ни разу не перебирали, верхний слой его гниет и заражает здоровые клубни, в результате чего будет большой отход. Яровая пшеница и порох не сортированы. Нехватает семян вики 16,8 центнера, корнеплодов 37 килограммов, клевера 60 килограммов и овощных 573 килограмма, но о приобретении их управление не заботится.

План заготовки и вывозки удобриений не выполнен ни по одному виду, а к заготовке торфа до сих пор не приступали, хотя залежи торфа находятся в полях севооборота. Слабо протекает и ремонт сельскохозяйственного инвентаря, до сих пор не отремонтированы 1 сеялка, 7 орудий, 14 однолемешных и 4 двухлемешных плуга, хотя все запасные части имеются.

Как положительные явления комиссия отметила, что колхоз своевременно приобрел запасные части для сельскохозяйственных машин, которых хватает на весь год. В хорошем состоянии у колхоза рабочие лошади, что свидетельствует о хорошем уходе за ними.

У артели „Красный трудовик“ есть все возможности выправить положение и хорошо подготовиться к весеннему севу. Для этого необходимо составить четкий производственный план, довести его до сознания каждого члена артели и, правильно организовав труд в бригадах и звеньях на основе социалистического соревнования, повести большевистскую борьбу за полное и своевременное его выполнение.

Член бригады взаимопроверки, агроном В. МЕЛЬНИКОВ.

Издевательства над конями не прекращаются

За прошлый год в колхозе „Красный родник“ погибла пять лошадей: три из них были зарезаны поездом, а две пали от плохого отношения ездовых и конюхов.

Правление колхоза (председатель Жузымин) своевременно не приняло мер к взысканию нанесенного ущерба с конкретных виновников и лишь по настоянию районных организаций вынесло решение о таком взыскании. Однако, это решение не было выполнено, отношение к общественным коням не улучшилось и безобразия продолжают.

Взяв лошадь для поездки в Подеревку на просорушку, колхозник Трушин П. Ф. напился пьяным и на обратном пути так гнал и избивал ее, что после этой поездки на лошади не работали больше недели.

Хорошую лошадь недавно купил колхоз за 4000 рублей, но работу на ней поручили подростку Трушину М. Ф. Недолго проработав в лесу на вывозке дров Трушин, что он сделал с лошадью, пока не установлено, но факт тот, что сейчас она стоит в конюшне и сохнет с каждым днем.

Оба эти случая варварского отношения к общественным коням правление артели оставило без внимания, а конкретные виновники не только не наказаны, но им доверили работу на других лошадях.

Такое положение дальше не может быть терпимо, к весне колхоз может остаться без тягловой силы. Чтобы прекратить безобразия, нужно привлечь к ответственности в первую очередь председателя колхоза.

ЧЛЕН АРТЕЛИ.

О практических мероприятиях по реализации Постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 г. по увеличению производства товаров ширпотреба и продовольствия из местного сырья

Решение исполкома городского Совета депутатов трудящихся от 12 февраля 1941 года

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“, имеющее крупнейшее хозяйственно-политическое значение, создает все необходимые условия к резкому увеличению производства доброкачественных промышленных и продовольственных товаров из местного сырья для лучшего удовлетворения потребности населения.

В целях практического проведения в жизнь постановления СНК

СССР и ЦК ВКП(б) исполком Высунского городского Совета депутатов трудящихся решил:

1. Утвердить производственный план на 1941 год по предприятиям городской промышленности и промкооперации в сумме 4.600 тысяч рублей, в том числе по изделиям ширпотреба 2.700 тысяч руб. с ростом против фактического выполнения плана 1940 г. на 61,8 процента.

2. Производственную программу по отдельным предприятиям и промартелям на 1941 г. утвердить в следующих суммах:

Наименование предприятий и артелей	Выработано в 1940 г. (в тыс. руб.)		План на 1941 г. (в тыс. руб.)		1941 г. в % к 1940 г.	
	Всего	В том числе предм. ширпот.	Всего	В том числе предм. ширпот.	Всего	В том числе предм. ширпот.
Местная (городская) промышленность						
Промкомбинат	263,0	132,1	310,5	254,0	152,9	192,3
Кирпичный завод Горкомхоза	44,0	13,0	119,2	48,0	243,3	369,2
Итого по городской промышленности	247,0	145,1	429,7	302,0	174,0	208,1
Промкооперация						
Артель „Мебельщик“	216,8	205,1	235,5	224,5	108,6	109,4
„Красный грузчик“	1200,0	усл. —	990,0	151,8	82,5	Цель отпущ.
„Приоки“	604,9	200,0	709,0	252,4	117,2	126,2
Артель имени 8-го марта	161,0	79,7	300,0	255,0	186,3	319,9
„Конфетчик“	575,2	539,5	800,0	800,0	121,7	139,1
„Красная звезда“	500,7	479,3	726,4	682,4	145,0	124,4
„Обувщик“	330,1	—	410,5	—	124,2	—
Итого по промкооперации	3588,7	1503,6	4171,4	2366,1	116,2	157,3
Всего по городу	3.835,7	1.648,7	4.601,1	2.668,1	120,0	161,8

3. Определить план свинокоткорма по городу в количестве 735 голов, в том числе: ТОРГ'у — 542 головы, хлебокомбинату — 100, детдому — 22, техникуму — 30, горбольнице — 20, детсадам — 13 и детсадам — 8.

Съем свиней в 1941 году утвердить в 470 голов с средним живым весом 80 килограммов, получив товарной продукции 37,6 тонны.

4. Утвердить план разведения птицы в количестве 1225 голов, из них: кур — 625, гусей — 300 и уток — 300 штук, определяя план следующим организациям города:

	кур	гусей	уток
ТОРГ'у	500	300	300
горбольнице	75	—	—
детдому	50	—	—

5. План по вылову рыбы из реки Оки (от завода № 2 медсаноборудования до Высоковского перекаста), реки Старицы, озер Каменьша, Теревень, Кривое и местные пруды (Верхний, Нижний и Запасный) определить в количестве 60 тонн.

Просить Горьковский исполком Облсовета депутатов трудящихся закрепить означенные водоемы за Высунским отделением ТОРГ'а.

6. Определить план заготовки картофеля, овощей, грибов, фруктов и дикорастущих плодов по отделению ТОРГ'а в следующем количестве: картофеля 3800 тонн, капусты 1200, огурцов 250, помидор 80, моркови 80, свеклы 80, лука 150, грибов (разных) 35,

ягод (разных) 10 и яблок (разных) 200.

7. а) Увеличить сеть мастерских по бытовому обслуживанию трудящихся города в количестве пяти единиц, в том числе: горпромкомбинату — одну по ремонту чемоданов, артель „Обувщик“ — две: по ремонту шорно-седельных изделий, велосипедных покрышек и камер, артель „Мебельщик“ — одну по ремонту и реставрации мебели и артель „Красный грузчик“ — одну по ремонту конного обзоба;

б) просить исполком Облсовета депутатов трудящихся разрешить вопрос об открытии в гор. Выксе мастерской индивидуальной пошивки швейных готовых изделий.

8. Предложить директору металлургического завода тов. Соболеву и начальнику отделения Главметаллосбыта тов. Назарову в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января с.г. — до 15 марта 1941 года организовать на заводе разделочную базу по отбору металлоотходов для производства товаров ширпотреба, не допуская передачи и переработки в шихту годного поделочного металла.

9. Обязать руководителей предприятий городской промышленности и промкооперативных артелей не позднее 15 марта 1941 г. закончить освоение новых видов изделий ширпотреба, дополнительно включенных в производственную программу текущего года.

10. Обязать руководителей торговых организаций, больниц,

детсадов и других организовать сбор продуктовых отходов по столовым, ресторанам, магазинам, пекарням, овощехранилищам и у населения города для создания собственной кормовой базы.

11. Предложить правлениям артелей: „Обувщик“, „Приоки“, имени Восьмого Марта, „Красная звезда“ организовать закупку у населения носенной одежды, обуви, резиновых изделий, консервных банок, цветных металлов и других, а также обеспечить реставрацию и продажу их.

12. Поручить горпромкомбинату и правлению артели „Мебельщик“ срочно приступить к разработке деловой древесины для обеспечения программы по деревянным изделиям ширпотреба в выделенных лесосеках. Просить директора металлургического завода тов. Соболева оказать помощь в распиловке древесины лесозаводом Лесоторфоуправления в количестве 1500 кубометров.

13. Предложить управляющему отделением ТОРГ'а тов. Силееву своевременно и полностью подготовить к сезону заготовок всю техническую базу (овощехранилища, засолочные и грибоварочные пункты, сушилки и другие), особенно обратить внимание на заготовку тары.

Исполком Высунского городского Совета депутатов трудящихся обращается ко всем рабочим, служащим, техникам и инженерам предприятий местной промышленности, промкооперации, работникам торговли и общественного питания, на основе неуклонного проведения Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 г. развернуть новую волну социалистического соревнования и стахановского движения за выполнение и перевыполнение программы по выпуску товаров ширпотреба и продовольствия из местного сырья по количественным и качественным показателям и тем самым на деле выполним постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 г.

14. Настоящее решение опубликовать в „Высунском рабочем“.

Предгорисполкома А. СЕДОВ.
Секретарь В. ЧЕРНОВ.

Увеличиваем выпуск товаров ширпотреба

Обсуждая постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января сего года члены артели „Обувщик“ заявили:

— Увеличим выпуск товаров ширпотреба из местного сырья. Всего в 1941 году швабр выпустили 400 штук, щеток ручных 100 штук, малярных кистей 100 штук и разных мелких кистей 90 штук.

Сейчас открыли мастерскую по реставрации старой обуви. В летний период будет открыто 6 дополнительных ларьков.

БОРКОВСКИЙ.

За рубежом

**Создание в Англии
чрезвычайных запасов
продовольствия**

Английская газета „Дейли геральд“ пишет, что в Англии разрабатывается план обеспечения населения продовольствием в случае германского вторжения. По всей стране создаются чрезвычайные запасы как скоропортящихся, так и непортящихся продуктов. По утверждению ответственных кругов, этот план в случае вторжения обеспечит магазины необходимым количеством основных видов продовольствия.

(ТАСС).

**Регистрация
военнообязанных в Англии**

Английское министерство труда и национальной повинности объявило, что все мужчины 19-летнего возраста должны 22 февраля пройти регистрацию для несения военной службы.

(ТАСС).

Потери Английского флота

По сообщению Германского информационного бюро, в результате действий германских вооруженных сил Англия потеряла с 4 по 11 февраля наибольшее количество судов за одну неделю. За это время были потоплены английские торговые суда общим тоннажем в 117.500 брутто-регистровых тонн.

(ТАСС).

**Окончание англо-турецких
военных переговоров**

По сообщению агентства Рейтер, в Анкаре (Турция) состоялась заключительная встреча между представителями Англии и делегацией турецкого генерального штаба. Передают, что переговоры протекали в весьма дружественной атмосфере и их результаты расцениваются обеими сторонами как весьма удовлетворительные.

(ТАСС).

**Обсуждение в сенате США
законопроекта о передаче
взаимы или в аренду
оружия**

Как известно, сенатская комиссия по иностранным делам одобрила законопроект о передаче взаимы или в аренду американского оружия. По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, законопроект, одобренный сенатской комиссией по иностранным делам, сходен с законопроектом, одобренным на прошлой неделе палатой представителей.

Агентство передает, что полиция рассеяла группу женщин, устроивших в Вашингтоне перед зданием конгресса демонстрацию протеста против законопроекта о передаче взаимы или в аренду оружия.

Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, в США обсуждается вопрос о дополнительной посылке в Англию американских эсминцев. Агентство указывает, что между Рузвельтом, морским министром США Ноксом и Уилки (бывшим кандидатом в президенты) не существует разногласий по этому вопросу.

(ТАСС).

В ответ на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об увеличении производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья Тульский промкомбинат наметил выпустить в 1941 году изделий широкого потребления больше, чем на 9 миллионов рублей против 6 миллионов 500 тысяч рублей фактического выпуска в 1940 году.



Настройщик фабрики гармоник Тульского промкомбината В. Н. Саваев за проверкой качества готовой продукции.

Фото Н. Ховрачева.

Фото ТАСС.

**Слушайте сегодня
по радио**

В 10 часов—материалы XVIII Всесоюзной партконференции.

В 10 часов 30 минут—песни о Сталине.

В 13 часов 15 минут—концерт советской оперетты в исполнении солистов и оркестра Всесоюзного радиокомитета.

В 20 часов 15 минут—русские народные песни в исполнении хора села Большой Куналей, Бурято-Монгольская АССР и молдавские песни и танцы в исполнении хоровой капеллы под управлением Давидовского и ансамбля народных инструментов под управлением Семёнова.

В 21 час—материалы XVIII Всесоюзной партконференции.

В 21 час 30 минут—концерт из цикла—Показ исполнительского мастерства.

В 22 часа 5 минут—концерт мастеров искусств.

**Внимание слушателей
вечерней партийной
школы**

17 февраля, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета проводится очередное занятие слушателей вечерней партшколы отделений Истории ВКП(б), философии, политэкономии и всеобщей истории.

18 февраля работает отделение истории СССР.

ДИРЕКЦИЯ ШКОЛЫ.

**ФИЗКУЛЬТУРА
И СПОРТ**

**Областные
лыжные
соревнования**

Городской комитет по делам физкультуры и спорта после проведения соревнований по лыжам на первенство города скомплектовал сборную команду города, в которую вошли тт Дельцов, Соколов, Лазарев, Денисов, Брыкин, Слюзина, Глстова и Рубцова.

Областные соревнования проходят в городе Горьком в районе Щелковского хутора. Наша команда, защищающая честь города, участвует в соревнованиях на 5, 20 и 50 километров.

14 февраля от представителя команды тов. Воронкова была получена телеграмма о том, что в первый день соревнований на дистанции 5 и 20 километров Выксунская команда заняла первое место.

На следующий день должны проходить соревнования на 50 километров—военнозаводская дистанция. Наша команда на эту дистанцию достаточно подготовлена и борьба за первенство будет напряженной.

**Кустовые школьные
соревнования**

По положению областного комитета по делам физкультуры и спорта в Кулебаках проводятся кустовые школьные соревнования учащихся Выксы, Кулебак и Ляхов.

На кустовые соревнования от Выксы выезжает команда школы № 1, занявшая первое место в городских соревнованиях 2 февраля. Команда состоит из 8 человек.

Сегодня в Кулебаках честь школьников города на дистанции 3,5 и 10 километров будет защищать команда школы № 1. Пожелаем школьникам-физкультурникам школы № 1 таких же успехов, каких они добились в городских соревнованиях.

**Собрание шахматистов
и шашкистов города**

Сегодня, в 7 часов вечера назначается организационное собрание всех любителей шахматно-шашечного спорта. Собрание состоится во Дворце культуры в шахматно-шашечной комнате.

ОРГКОМИТЕТ.

**19 февраля—районное
совещание работников
сельского хозяйства**

19 февраля, в 10 часов утра, в Малом зале Дворца Культуры СОЗЫВАЕТСЯ

районное совещание работников сельского хозяйства.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Итоги сельскохозяйственного 1940 года и задачи на 1941 г. (докладчик председатель райсовета тов. Захаров).

На районное совещание, кроме стахановцев колхозов должны явиться председатели сельисполкомов, секретари первичных парторганизаций, председатели колхозов, агрономы и зоотехники.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.
РАЙКОМ ВКП(б).

1—3

**О ПРОВЕДЕНИИ РАЙОННОГО СМОТРА
ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

Постановление бюро Выксунского райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета от 13 февраля 1941 года

1. Провести в районе смотр художественной самодеятельности.

2. Объявить начало подготовки к смотру с 15 февраля, а сам смотр провести в период с 10 по 25 марта.

3. Создать по проведению смотра оргкомитет в составе тт. Чанова И. И.—председатель, Мартынова—РК ВКП(б), Фроловой—РК ВЛКСМ, Зыковой—РОНО, Капитанова—радиовещание, Ключарева—редакция „Выксунский рабочий“, Малышева—Верхняя-Верея, Пупкова—зав. избой-читальней Борковки, Зотова—директора клуба речников, Лапотова—руководителя хорового кружка Нижней-Вереи, Кокорьва—завод № 2 медсаноборудования.

4. Утвердить следующий порядок проведения смотра:

В районном смотре художественной самодеятельности участвуют кружки художественной самодеятельности колхозов, сел, клубов—Визы, Досчатое, Шиморского судоремонтного завода, завода № 2 медсаноборудования, а также отдельные исполнители: певцы, плясуны, рассказчики, гармонисты, балалаечники и т. д.

Задачами смотра являются:

1) Дальнейшее развитие художественной самодеятельности в колхозах и селах района, ее идейно-политический рост, борьба за высокое качество репертуара, включая лучшие классические произведения, произведения советских авторов и произведения народного творчества. Укрепление существующих коллективов, организация новых кружков и коллективов, вовлечение в кружки новых участников художественной самодеятельности.

2) Смотр должен показать рост культуры колхоза и сельского совета в целом, способствовать поднятию художественно-политического уровня народного творчества и художественной самодеятельности.

3) В смотре художественной самодеятельности основную роль должна сыграть интеллигенция села.

4) До районного смотра на ме-

стах проводятся смотры самодеятельности сельсоветов и сельсовет для участия в районном смотре подбирать лучшие коллективы и лучших исполнителей.

5) Показателями для участия в районном смотре являются:

а) высокое качество репертуара, его художественно-политическое значение, использование лучших советских и классических произведений народного творчества;

б) высокое качество исполнения (тщательная проработка номеров, правильное толкование исполняемых произведений, выразительность и т. д.);

в) политическая и художественная работа в коллективе;

г) общественная работа коллектива или отдельных исполнителей;

д) участие коллектива и отдельных исполнителей в обслуживании политических кампаний, празднеств и т. д.;

е) внимание и помощь со стороны исполкомов советов художественной самодеятельности.

6) Смотр художественной самодеятельности лучших коллективов провести по кустам: клуб Визы, клуб Досчатое, клуб Шиморского судоремонтного завода, клуб Нижней-Вереи, школа—Новой деревни.

7) Районный смотр коллективов организовать в г. Выксе, о дне смотра объявить особо.

8) Для премирования лучших коллективов выделить специальные средства.

9) На очередном семинаре председателей исполкомов сельских советов обсудить вопрос о задачах исполкомов в смотре.

10) Создать кустовые совещания интеллигенции, руководителей кружков, председателей постоянных комиссий при исполкомах сельских советов.

11) Создать семинары заведующих избами-читальнями, клубами, библиотеками по вопросу смотра художественной самодеятельности.

Председатель исполкома райсовета
А. ЗАХАРОВ.
Секретарь РК ВКП(б)
К. ШУВАЛОВ.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

**ВЫКСУНСКАЯ АРТЕЛЬ
„Обувщик“**

доводит до сведения трудящихся города и района о том, что сапожными, мастерскими

ПРИНИМАЕТСЯ В РЕМОНТ

валеная обувь из материала артели и покупается старая носеная обувь для реставрации. Обувь принимает мастерская № 1 напротив Дома Советов с 8 часов утра до 4 часов дня, кроме выходных.

За предправления
Гуськов.

№ 47.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ,

размером 12×8

с надворной постройкой, крытый железом. Справиться по адресу: Выкса, улица Каманина, дом № 16, у Сухарева В. А.

№ 52

Коллектив сотрудников конторы хлебобулочного комбината выражает соболезнование сотруднице Овчинниковой Софье Дмитриевне по случаю смерти ее сына

ЛЕВОЧКИ УСАНОВА

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ

квартиросъемщиков, проживающих в домах Горкомхоза, что на основании приказов Народного комиссариата коммунального хозяйства РСФСР квартплата должна вноситься за текущий месяц, в противном случае после первого числа будет браться пеня, а неуплатившие плату квартиросъемщики в течение 2—3 месяцев—будут привлекаться к ответственности вплоть до выселения.

Начальник Горжилуправления

1—1